

КРАСНАЯ

Общественно-политическая газета Викуловского района

Вторник, 12 декабря 2017 года
№ 99 (9843)

6+

Цена 8 руб. 07 коп.

ЗВЕЗДА

Газета основана 15 декабря 1931 года ■ Дни выхода - вторник, суббота

• 12 декабря – День Конституции РФ

Газета о... газете

Уважаемые жители Тюменской области!

Поздравляю вас с Днём Конституции Российской Федерации! Для каждого гражданина России этот праздник особо значим. Он символизирует приоритет демократических ценностей и свобод в нашей стране. Нерушимость положений Главного Закона служит прочным фундаментом для стабильности государства и общества, уверенного движения вперёд.

Тюменский регион как неотъемлемая часть Российской Федерации сегодня развивается динамично. Несмотря на все сложности, растут экономические показатели, совершенствуется социальная отрасль — в этом заслуга каждого жителя области. Радует, что мы сохраняем и укрепляем мир и согласие в нашем многонациональном регионе, бережём исторические традиции и духовные ценности предков. Вместе мы создали условия для реализации потенциала молодого поколения в самых разных сферах — производстве, науке, искусстве, спорте. Значит, можем уверенно смотреть в будущее.

Уважение к Главному Закону нашей страны, вера в Отечество помогают нам успешно воплощать в жизнь самые смелые и сложные проекты, с честью преодолевая трудности и испытания, достигая отличных результатов.

Желаю вам крепкого здоровья, счастья, мира и новых достижений на благо нашей Родины!

В.В. ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с государственным праздником, с Днём Конституции Российской Федерации!

12 декабря 1993 г. всенародным голосованием был принят Основной Закон нашего государства и общества, обеспечивающий государственную целостность России, гарантирующий наши права и свободу. Сегодня у каждого из нас есть общее желание — видеть свою страну сильной, развитой и процветающей. Конституция России придаёт нам сил и уверенности в достижении самых смелых устремлений! Наш долг уважать Основной Закон нашей страны, неукоснительно следовать заложенным в нём нормам и строить наше общее будущее.

Пусть этот праздник навсегда останется символом единства и позитивных перемен в обществе, а наша Конституция будет опорой для больших и малых дел, которые станут основой для процветания нашего региона, нашей России.

От всей души хочу пожелать вам крепкого сибирского здоровья, счастья и благополучия вашим семьям! Желаю вам успехов, веры в себя и нашу страну!

В. И. УЛЬЯНОВ, депутат Тюменской областной Думы, член депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с государственным праздником — Днём Конституции Российской Федерации!

Этот праздник олицетворяет торжество и силу Основного Закона, по которому живёт наша страна. Выражая волю и интересы народа, Конституция России служит укреплению государственности, стабильности общественного устройства, становлению гражданского общества, обеспечению прав и свобод граждан.

Благополучие страны зависит от нашего умения работать, рационально использовать природные ресурсы, от способностей находить новые решения для создания инновационной экономики, укрепления демократических институтов, улучшения качества функционирования органов региональной и муниципальной власти.

Наш долг знать и чётко соблюдать все заложенные в Конституции нормы, только в этом случае мы будем жить в свободной стране, а труд каждого из нас станет вкладом в стабильное развитие экономики и социальной сферы, в развитие района, его настоящее и будущее.

Желаю всем счастья, оптимизма, уверенности в своих силах, успехов во всех добрых начинаниях на благо всей страны!

А.С. КРИВОЛАПОВ, глава района, секретарь МО ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ»

На «Школьной волне»



Викуловскую школу №1 всегда отличало то, что в ней — своя газета. «Школьная волна» не раз меняла редактора, рубрики, темы, корреспондентов, ведь оканчивают школу дети, приходят новые педагоги. Сейчас право выпускать газету принадлежит молодому педагогу — учителю русского языка и литературы Полине Андреевне Обмёткиной. Яркая цветная газета уже порадовала учителей и ребят в День учителя, сейчас редакция готовится к очередному номеру, новогоднему. Один раз в четверть творческая группа знакомит читателей с самыми яркими событиями школы.

— Что интересно нашей читательской аудитории? — размышляет Полина Андреевна. — Конечно же, узнать новое о достижениях педагогов и ребят, о проходящих в стенах школы мероприятиях. Несколько школ района теперь тоже присоединены к ВСОШ №1, поэтому стараемся, чтобы статьи касались всех отделений, делимся важной информацией учебного процесса.

Газету готовят «всем миром»: у кого есть свободное время и способности — делает фото с мероприятий, а кто задейство-

ван в каком-то виде деятельности — тот и пишет о нём «отчёт». Редактор старается сделать издание привлекательным и интересным, потому использует средства InDesign и других программ компьютерной вёрстки. Макет полос, необычные заголовки, шрифты — всё для привлечения внимания читателей. В школе есть цветной принтер, так что возможности у газеты теперь гораздо шире, чем раньше. Однако и в чёрно-белом варианте газета выпускается, особенно если требуется большой тираж (самый большой был — 300 экземпляров).

Одни из помощниц Полины Андреевны — шестиклассница Настя Котова и девятиклассница Виктория Пантюхова. Настя только пробует себя в журналистском деле, творческая девочка, а вот Вика уже серьёзно задумывается о будущей профессии, связанной с газетой. Публицистика ей интересна, а вот дома пишет рассказы, которые, возможно, представит и в «Школьной волне», и в нашей «Красной звезде». Настя в первой газете этой четверти опубликовала сочинение «В чём велик человек?», а Вика писала поздравление для учителей.

— Яркую газету мы разместили в учительской, всем было приятно читать слова благодарности в свой адрес, — говорит Полина Андреевна. — Кроме того, «слово дали» и выпускникам разных лет. Педагоги были рады! А нам — тоже радостно, что сделали учителям небольшой праздник.

Готовится к печати второй номер «Школьной волны» этого года. В нём, конечно же, читатели найдут итоги олимпиады разных уровней, заметки о спортивных достижениях школьников, рассказы об участии в конкурсах и ещё много, много другого. Номер-то, предновогодний, значит, будет полон праздничными приготовлениями! Ребята и педагоги найдут на страницах «Школьной волны» много полезной информации, а кто-то — и рассказ о себе, потому положил газету в копилку-портфолио. Кто знает, вдруг через много лет он найдёт газету среди разных бумаг, и воспоминания подарят искреннюю детскую радость.

О. СУББОТИНА

На снимке: Н. Котова, П. А. Обмёткина и В. Пантюхова

Фото Т. СУХОВОЙ

ПОДПИСКА — 2018

УВАЖАЕМЫЕ ВИКУЛОВЧАНЕ!

Во всех почтовых отделениях продолжается подписка на газету «Красная звезда» на 1-е полугодие 2018 года.

Стоимость издания по сравнению с предыдущей подписной кампанией осталась прежней — на полугодие 576 рублей 12 копеек. Мы надеемся, что наши читатели останутся с нами, выписывая газету на более короткий период: **стоимость подписки на 3 месяца составит 288 руб. 06 коп., на 1 месяц — 96 руб., 02 коп.**

Спешите на почту! Оставайтесь с нами!

• Информировать прокуратура

О перевозке детей автобусами

С 1 января 2018 года вступают в силу требования п. 3 Правил организованной перевозки группы детей автобусами, утверждённых постановлением правительства РФ от 17.12.2013 г. № 1177, в части запрета на использование для организованной перевозки группы детей автобусов, с года выпуска которых прошло более 10 лет.

Такое решение принято правительством РФ 29.06.2017 г. Ранее срок запрета на использование автобусов старше 10 лет дважды продлился, первоначально запрет планировалось

осуществить с 1 января 2017 г., затем с июля 2017 г.

Иные требования п. 3 указанных Правил об использовании автобусов, соответствующих по назначению и конструкции техническим требованиям к перевозкам пассажиров, допущенных в установленном порядке к участию в дорожном движении и оснащённых тахографами, а также аппаратурой спутниковой навигации ГЛОНАСС или ГЛОНАСС/GPS, являются действующими.

Н. СПИРИНА, помощник прокурора района

• Путешествие в прошлое

ТИХАЯ МОЯ РОДИНА

В конце семидесятых годов некоторое время мне довелось поработать шофёром на «УАЗике» в Викуловской киносети, где в обязанность входило развозить увесистые кинобанки с расфасованными фильмами по киноустановкам района. И хотя в районе уже несколько лет как появилось телевидение, народ по-прежнему любил и шёл в кино. И надо сказать, то искусство кино у людей, имеющих уверенность в своём будущем, оправдывало их ожидания.

Кинемехаником в д. Бурмистровой был Иван Татаркин, человек намного старше меня, весёлый и общительный. Просторный деревянный клуб, который местные жители называли ещё и «правлением», стоял крепко на берегу запруженной речки Боровлянки.

Каждый раз я смотрел на живописные окрестности этой деревеньки, на кладбище, облюбованное её жителями на высоком бугре, но невольно с грустью отмечал, что на прежнем её месте не стоит уже доброй половины домов, помеченных одинокими берёзками и зарослями черёмух.

Деревня Бурмистрова среди исчезнувших несомненно является долгожительницей. Основанная в 1711 году, она совсем недавно прекратила своё существование. Из встреч с жившими здесь людьми и рассказов я знаю, что в деревне этой жили люди трудолюбивые и основательные. В своё время могло жить значительно больше, но в деревенской крестьянской общине попросту уже не хватало земли.

Александра Ефимовна Лихачёва, родившаяся в д. Бурмистровой, а ныне проживающая в Викулово, вспоминает, что её отцу Ефиму Федотовичу Винокову во время столыпинских реформ в начале века, пришедшему в далёкую Сибирь из Вятки, и попросившему на поселение в д. Бурмистрову, собрание крестьянской общины деревни вначале отказало. Но, узнав, что он очень хороший портной по изготовлению одежды, а также может изготавливать хомуты и конскую упряжь, община сочла, что от него будет польза. Ответили ему небольшой участок земли для поселения, а чтобы он стал ещё больше Ефим Федотович с родным братом Павлом Федотовичем, также знавшим портное дело и поселившимся в соседней деревне Заборке, долгое время корчевали лес, помогая друг другу.

Участник Великой Отечественной войны Михаил Алексеевич Анисимов, работавший в Викуловской киносети реммастером, рассказывал мне, что когда на Урале был голод и шла Гражданская война, его отец вместе с семьёй в 1919 году добрался до викуловских мест и подрабывал работником к богатым мужикам в д. Бурмистрову. Крестьянскую работу знал, помогал пахать, убирать хлеб, молотить, ходить за скотиной и забивать её. Деревенские мужики по-честному с ним рассчитывались хлебом, мясом, скотом. Через два-три года, окрепнув и видя, что в общине нет свободной земли, он осел с семьёй неподалёку в д. Калманке, и, разработав свой участок, начал крестьянствовать, да так, что к 1930 году был раскулачен. Что было, то было...

В 1927 году в деревне значилось ровно 100 крестьянских хозяйств. По декрету Советской



власти землю дали всем. Но хорошо и более сытно жилось крестьянам, у кого была лошадь или две, и было кому на них работать. А если этого нет, оставалось одно — быть подсобным работником или искать своей доли на заработке в городе.

Лучше всего в общинной деревне уживались люди трёх профессий: мельник, кузнец и лавочник...

Какой был в деревне народ, сужу также по Кожемякиной Анне Григорьевне, бабушке моей жены Тамары. Она родилась в начале 20 века в Бурмистровой и всеми корнями выросла в эту деревню. Оставшись без мужа, погибшего в декабре 1941 года под Москвой, она, чтобы поднять и поставить на ноги пятерых детей успевала управиться с колхозной работой и своим немалым домашним хозяйством. Что стоило ей только заготовить дрова и сено и привезти это домой! Кроме этого умудрялась ткать на своём ткацком домашнем станке половики, шила и перешивала односельчанам одежду, шубы, катала валенки. После того, как в детские годы Тамары погибла в аварии её мать, бабушка заменила мать и вырастила её.

Как-то, обходя могилы Бурмистровского кладбища, я подошёл к памятнику со звёздочкой и не без удивления прочитал: «Депутат Верховного Совета РСФСР Бабушкина Варвара Петровна, 1909 — 1951 гг.». Поинтересовался. В 1947 году проводились первые послевоенные выборы во вновь созданной в 1944 году Тюменской области. Кандидатом по Голышмановскому избирательному округу № 600 в высший народный орган власти была представлена Бабушкина Варвара Петровна.

И вот ведь, родившись в д. Бурмистровой в бедной крестьянской семье, и потому вынужденной зарабатывать на хлеб трудом у местных зажиточных крестьян, с приходом Советской власти, благодаря честно-

му и равнодушному отношению к людям и труду, обладая от природы даром организаторских способностей, она сумела подняться на вершину народной власти. И это тоже было в последующие годы Советской власти.

Великая Отечественная война за выживание народа под знаменем общей победы над фашизмом объединила его, и взаимно нанесённые обиды стали им забываться и уходить в прошлое. Непонятно, зачем их тащить из прошлого? Только лишь для того, чтобы вновь разделить и властвовать во имя корыстных целей? Что было хорошего и плохого в стране — так в этом народ сам больше всего доверяет себе.

Что и говорить, а детство по своей сути самое счастливое время в жизни человека. Кроме повсеместно укоровившихся деревенских игр в лапту и городки, сбора грибов и ягод у деревенской детворы ещё зима была любимым временем года. Работы становилось меньше, свободного времени больше, а застывшие водоёмы и покрытые снегом крутые горки так и манили с коньками, санками да лыжами. Знаю это по себе.

У бурмистровских детей, как мне рассказывал двоюродный брат жены Юрий Аркадьевич Мерзляков, была своя особая тащить на высокий бугор деревенского кладбища сани-розвальни, в которые запрягали лошадей. Тащить тяжёлые сани дело не простое, но мальчишки и девчонки, то и дело прикусывая от напряжения губы, упрямо тащили их наверх, чтобы потом, набившись в них под завязку и оттолкнувшись от края, с весёлым шумом и визгом, под свист ветра в ушах, стрелой мчаться в сторону родной деревеньки. Вот уж действительно в крови «и какой только русский не любит быстрой езды?».

В 70-х годах Ю.А. Мерзляков с отличием окончил военно-



инженерное училище и долгое время служил в армии, проживая с семьёй в г. Томске. В начале 90-х с семьёй переехал на родину жены на Украину, потом вернулся, один, жизнь не заладилась.

Когда в конце девяностых мы на общественных началах занимались восстановлением Свято-Троицкого храма, понадобилось рассчитать и изготовить купола. Я на правах председателя православной общины сказал об этом Юрию. «Я железнодорожные мосты рассчитывал и строил, — сказал Юрий Аркадьевич, — и с этим немного знаком. Сделаю». И всё сделал... К сожалению, он рано ушёл из жизни, похоронен в с. Балаганном рядом с отцом, Аркадием Егоровичем Мерзляковым, участником Великой Отечественной войны. На могиле отца установлен памятник от ФСБ России: после трёх лет войны Аркадий Егорович ещё долгих четыре года нёс службу по ликвидации бандеровцев на Украине. Потом работал в местном колхозе бригадиром и пасечником. В армии увлёкся фотографией, и некоторые из представленных здесь снимков — его. Дожил он без малого до 90 лет и до самого конца очень любил и держал пчёл...

В д. Бурмистровой жили (и не по одной) семьи: Метелёвы, Роголёвы, Вохины, Чебаковы, Бобровы, Винокуровы, Фунтиковы, Мерзляковы, Кожемякины, Пимановы, Бабушкины, Кирпичёвы, Исаченко, Тарасовы, Донцовы, Тумановы, Кунгуровы и другие.

Светлана Александровна Роголёва тоже родом из Бурмистровой и тоже в своей жизни немало пожила и поехала по родной стране. Жила в Донецке, более 20 лет — на севере Тюменской области, но после ухода на пенсию уже 20 лет живёт в Викулово. Она родная сестра Ю.А. Мерзлякова и двоюродная — Тамаре. Как-то, посетив место, где стояла их родная де-

ревенька, я заметил, что она, отдалившись на почтительное расстояние, ходит и что-то ищет. «Ты что-то потеряла?» — спросил я. «Да канавку не могу найти. В конце нашего огорода была...» — озабоченно ответила она. И подумалось: «Вот ведь, куда бы не уведили нас дороги, а сердцу нет ближе и родней затерявшейся в детстве канавки, берега родной реки или памятного одиноко стоящего дерева. И так хочется увидеть это нетронутым ещё раз и в том самом времени, когда всё было незбылемым, добрым и родным, а жизнь — почтительному...».

Последними жителями исчезнувшей деревни были Роголёв Николай Михайлович и его жена Клавдия Тимофеевна. Ныне они рядышком упокоились на всё том же высоком деревенском кладбище. А свободной земли здесь — куда ни глянь — хоть пруд пруди! Да только вот народу то нет...

Стоя на берегу речки Боровлянки тем осенним днём, я думал о людях, что здесь когда-то жили, и о тех, кто по велению сердца приезжает и будет ещё очень долго сюда приезжать. А в памяти невольно всплыли строки стихотворения русского поэта Николая Рубцова:

Тихая моя родина.

Ивы. Река, соловьи...

Мать моя здесь похоронена

В детские годы мои.

Тина теперь и болотина

Там, где купаться любил...

Тихая моя родина,

Я ничего не забыл.

Сергей ЕРЁМИН, с. Викулово

На снимках: депутат Верховного Совета РСФСР В.П. Бабушкина с мужем и учительницей К.М. Сосниной, проживающей ныне в Заборке; Е.Ф. Винокуров с женой Пелагеей Тарасовой, дочерью Александрой и внучкой Еленой; А.Е. Мерзляков с сыновьями Юрием, Владимиром и Валерием; деревенские посиделки (на переднем плане С.А. Роголёва)

• Развитие ЛПХ

ПО ДУШЕ СЕЛЬСКИЙ УКЛАД

Каждый день у супругов Мамонтовых начинается с ухода за подсобным хозяйством. А оно у них немаленькое. Встают рано, в пятом часу утра, и идут во двор. Там их уже с нетерпением ждут животные, радостно приветствуя хозяев разными голосами. Корова, нетель, 8 быков, более десятка свиней – таков состав этого ЛПХ на сегодняшний день. Как говорит владелец подворья, Марат Анатольевич, к семи утра у всей живности должно и сено лежать, и мука, и вода, и под ногами вычищено. Заботливо рассуждает: «Доить корову нужно в одно и то же время, чтобы молоко не сбавляла». Тех же заведённых правил придерживается и жена, Татьяна Петровна. Она перенимает «вахту» по хозяйству, когда муж уезжает на Север. На помощь ей приходит родственник, Владимир Васильевич. В течение двух месяцев все заботы лежат на их плечах, и если зимой это только хозяйство, то летом – ещё и огород. Кроме того, Татьяна Петровна – социальный работник, ухаживает за пожилыми (на попечении – 8 человек).

Сложившийся уклад ничуть не пугает эту семью, наоборот – поголовье постепенно увеличивают. В селе Поддубровном их подворье считается одним из самых крепких. Мамонтовы с

детства были приучены к труду. Оба супруга выросли в многодетных семьях, которые держались за счёт хозяйства. Видимо, отсюда и пошла у них тяга к животноводству. «Спасибо нашим родителям за то, что научили любить скот, и ухаживать за ним», – говорит хозяйка ЛПХ. Вспоминает, как в детстве родители брали её с собой на покос. Косить у маленькой девочки получилось не сразу.

– У меня была небольшая литовка, но и ей поначалу я управляла неумело, – говорит Т. П. Мамонтова. – Отец на счёт этого всегда шутил: «А сено-то где? Пауты растащили!». Но со временем научилась всему.

В настоящее время на подворье Мамонтовых живут только КРС и свиньи. Два года назад держали ещё и овец, но возникли проблемы с их реализацией, потому больше не стали выращивать. И вот что ещё не устраивает этих селян в сегодняшнем раскладе: хотелось бы видеть более высокие цены за результат своего труда.

– Закупают мясо по 95 рублей за килограмм живого веса, а надо хотя бы 120 рублей, – считает М. А. Мамонтов. – Тогда и расходы на содержание скота будут оправдываться. И у сельских жителей появилось бы желание больше животных дер-



жать. Зерно дорожает с каждым годом, хорошо хоть сено сами косим. Спасибо Наталье Ивановне Бакшеевой, что выручает кредитами. Благодаря этой помощи, приобрели трактор, и уже рассчитались за него. Теперь купили пресс-подборщик, тоже в кредит. Если раньше не могли сено заготовить, то теперь всё своими силами делаем. Глава поселения Сергей Александрович Быков тоже никогда нам не отказывает в помощи, если обращаемся по каким-либо вопросам. Вот так, понемногу, и развиваемся.

Другого выхода, кроме как держать ЛПХ, супруги Мамонтовы не видят. Для них оно – огромное подспорье. Молоко и мясо свои, не надо в магазине покупать, а значит, идёт экономия денежных средств. Дети у них уже взрослые, живут своими семьями в городах, и родители помогают им домашней продукцией.

И в будущем эти поддубровинцы планируют продолжать заниматься разведением подсобного хозяйства. Потому что считают: живя в селе, по-другому нельзя. Вот что говорит по этому поводу Татьяна Петровна: «Если

не лениться, тогда и в деревне можно жить хорошо. Многие удивляются, зачем мы столько скота держим, детей же вырастили. А мы не можем без работы сидеть, привыкли так. Хозяйство наше и кормит нас, и приносит стабильный доход».

Животных Мамонтовы держат в новом, просторном дворе. Совсем недавно супруги переехали из двухквартирника с улицы Мещерякова в больший по площади дом на Береговой. Всю жизнь мечтали жить у реки, а также обзавестись удобными хозпостройками для скота. Теперь мечты наконец-то осуществились, и появился дополнительный стимул трудиться. Новый двор построили сами, и он – настоящая сказка. Он состоит из нескольких помещений: отдельно для зерна, отдельно для свиней, быков и коровы по имени Ласточка. Условия содержания хорошие, а значит, будет неплохим и результат. В будущем сельчане мечтают построить ещё один двор – для молодняка. Рассказывают о своих планах вдохновенно, сразу видно, что их не тяготит крестьянский труд. Да они и не скрывают: жить в городе совсем не хочется – по душе именно сельский уклад.

А. НАУМОВА

На снимке: Т.П. Мамонтова
Фото Т. СУХОВОЙ

• 15 декабря – День рождения «Красной звезды»

«Если бы я работал в газете»

Всегда интересно, что думают о нашем труде люди. Сегодня ученики 6 «б» класса ВСОШ №1 рассуждают на тему «Если бы я работал (а) в «Красной звезде»...

– Был бы журналистом. В газете было бы много сенсаций и фото. Работа трудная, но журналисты нашего района с ней справляются. А ещё мне нравятся объявления в газете, хочу, чтобы их стало больше. (Никита РОГАЛЁВ).

– Всё было бы строго, все трудился по расписанию. Я бы печатала газеты или работала в бухгалтерии. Желаю всем успеха, денег, удачи! (Софья ХМЕЛЬНИЦКАЯ).

– Мне было бы тяжело... Я бы работала в бухгалтерии, там принимают поздравления и объявления. Я думаю, людям трудно в такой профессии, но они справляются. Я хочу всем, кто работает в «Красной звезде», пожелать счастья, здоровья, успехов, побольше зарабатывать денег, и чтобы хорошо работали. (Виктория АЛЯКИНА).

– Было бы сложно. Журналистам надо обладать настойчивостью. Без неё они бы не брали интервью у звёзд и других знаменитых людей. (Дарья САФОНОВА).

– Я бы активно участвовала в школьной жизни. Хочу сказать огромное спасибо за труд редакторов нашей давно любимой газеты! За то, что мы можем узнавать новости, не выходя из дома. Продолжайте свой труд и развивайтесь. (Настя КОТОВА).

– Я бы снимал о мире животных, чтобы все люди в городе или в деревне, знали, какая красота за пределами населённых пунктов. (Никита КУЛИКОВ).

– Я была бы журналистом. Они мне нравятся больше, чем все остальные. Ну, или редактором газеты. Эти две профессии интересны, но журналист всё-таки лучше. (Лиза НИКИТИНА).

– Я бы узнавал много нового, сенсации и передавал информа-

цию людям нашей страны. Но я бы не был папарацци! Я бы согласился летать на самолёте в разные страны. Мой долг – доказывать, доносить информацию, учить иностранные языки, находиться в самых опасных точках. Я считаю журналистов, которые бросаются в самое пекло событий, чтобы показать события людям, героями. Ещё у журналистов есть верные друзья операторы, которые снимают на камеру всё вокруг. Все журналисты и операторы молодцы! И я ими горжусь. (Кирилл ФЕДОТОВ).

– Я бы ездил по городам и узнавал интересные новости, сенсации, секреты, традиции. Искал знаменитостей и брал у них интервью, узнавал проблемы жителей страны. Я хочу, чтобы наша газета не стояла на месте, а двигалась вперёд. Не сдавайся, наша газета! (Женя СОСНИН).

– В газете бы каждый день были новые происшествия. А ещё я бы написала в газете про РДК, как там работают люди, учат детей петь, танцевать. (Валерия МАРХЕЛЬ).

– Это интересно и тяжело. Интересно в том, что ты первый узнаёшь новости села, можешь газету отредактировать так, как хочется. А тяжело, потому что надо для начала подумать, о чём написать, как написать. Этим вопросом в газете задаются каждый день. Хочу пожелать газете, чтобы все её читали, чтобы она была ещё много лет. (Алина ШАТАЛИНА).

– Был бы журналистом, получал новые сенсации, и мой оператор был бы самым лучшим. (Никита ПУДОВ).



– Ездил бы по всем уголкам мира, была бы на местах происшествий, в курсе всех событий. Эта работа сложная, потому что нужно правильно выражать мысли, говорить, добиваться поставленной цели. Корреспондентам желаю дальнейшего процветания, чтобы не уставали и всегда были в хорошем настроении. (Маша КВАШНИНА).

– Ездил бы по разным странам и снимал репортажи, а потом отправлял их в «Красную звезду». Желаю всем работникам, чтобы всегда были интересные репортажи. (Денис ГЕЦОЙ).

– Показывал бы новую информацию, разные объявления, происшествия. Работал бы с разными людьми и операторами. У меня был бы свой кабинет, в котором я бы печатал. (Кирилл БОЯРКИН).

– Я бы не упускала возможности и записывала всё. Но не всё в работе журналиста и корреспондента хорошо, они часто в опасности. Но есть и хорошее: эти люди могут путешествовать. Вот поэтому мне очень нравятся люди, которые работают в газете. (Лиза РАШОВА).

Спасибо, ребята, за тёплые слова, в них много правды. Будем стараться писать интересно и дальше! Думая о будущем, рассматривайте, как вариант, и профессию журналиста.

Подготовила О. СУББОТИНА

• СПОРТ

В очередной раз викуловские спортсмены порадовали своими результатами, на этот раз юношеская сборная по волейболу достигла высоких результатов в соревнованиях XXI спартакиады учащихся общеобразовательных организаций Тюменской области, посвящённой Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. Ребятам удалось стать серебряными призёрами, чего, на моей памяти, точно не случилось.

Долгожданный результат

Путь к серебряным медалям областных состязаний – простое испытание для учащихся школ района. Сначала нужно показать себя на районных соревнованиях, чтобы попасть в состав сборной района. Кроме ребят из райцентра (М. Мархиль, Д. Соснин, Р. Пакликов, К. Володин, Д. Черданцев), в состав сборной Викуловского района вошли также Д. Баранов (с. Каргалы) и А. Ожигбесов (с. Ермаки). Времени на то, чтобы сыграть у ребят было не очень много, поэтому всё делали в ускоренном режиме.

Первые результаты викуловская команда показала уже в начале ноября на отборочном зональном этапе, который проходил в родных стенах: ребята не оставили шансов соперникам из Сорokinского, Казанского и Сладковского районов, обыграв их с одинаковым счётом 2:0. Первое место в этих соревнованиях гарантировало нашим ребятам участие в областной спартакиаде учащихся.

С 10 по 12 ноября викуловчане уже защищали честь района в Нижней Тавде, где помимо нашей команды было ещё 7. Ребята попали в группу со сверстниками из Уватского, Упоровского и Голышмановского районов. В двух из трёх игр им удалось одержать «сухую» победу, в игре с Упорово, к сожалению, не хватило то ли спортивного везения, то ли опыта, как итог – поражение 2:0. Но это поражение не помешало викуловчанам выйти из группы с первого места за счёт лучшей общей разницы партий (4:2).

В полуфинале на паркете наши спортсмены сошлись с волейболистами Яркового района, и в напряжённой борь-

бе одержали победу (10:25, 25:23, 15:13) – тем самым, обещав себе место в финале, и как минимум, серебряные медали. В финале нашим спортсменам удалось навязать борьбу соперникам из Исетского, но подвёл приём подачи, как итог поражение 3:0.

Очень хотелось викуловчанам взобраться на верхнюю ступень пьедестала, если бы не приём. Но это спорт, здесь не может быть условного наклона, здесь побеждает сильнейший.

– Может, нам не хватило сырности, может, опыта (некоторые ребята первый год занимаются в секции волейбола), – говорит тренер наших волейболистов А.А. Шипицын. – В любом случае, серебро – достойнейший результат. Чтобы повторить или даже улучшить его на будущий год, нашим волейболистам потребуется весь год усердно тренироваться, т.к. в следующем году им уже не помогут те, кто будет учиться в 11 классе, а значит, придётся обойтись без самых опытных товарищей.

По окончании областных соревнований были определены лучшие игроки, именно они представили Тюменскую область на Всероссийские соревнования в г. Челябинске. Стоит отметить, что из районных команд в областную сборную пригласили только одного человека, остальные места заняли представители школ олимпийского резерва Тюмени. Этим человеком стал Максим Мархиль – подопечный А.А. Шипицына. Уже не первый год Максим является основным игроком сборной Тюменской области и представляет её на различных соревнованиях. Так держать!

Н. БЕЛЯЕВ

